

# 龙舟活动火出圈 文化自信振奋精气神

## 01 龙舟竞渡 凝聚精神力量

### ▶ 事件回顾

端午前后,南海各地龙舟气氛火热,各项龙舟活动频频出圈。6月16日,2023年桂城叠滘龙舟文化嘉年华在叠滘圩启幕,持续吸引全国各地观众聚焦叠滘龙舟。6月22日,“半山扒龙舟”锦龙盛会在天湖公园激情开赛,吹响了活力新南海齐心奋进的号角。

### ▶ 媒体聚焦

央视新闻:“龙船漂移”让叠滘“划”进了全国人民的视野。叠龙船还不断创新,划进当地千灯湖,常态化开展夜光龙船漂移展演,让传统与新潮碰撞出绝妙的火花,夜光龙船漂移再次火爆出圈。

南方日报:从叠滘龙船漂移爆红网络,到城市发展频频出圈,“功夫之城”佛山用过硬的本领一次次闯关夺隘。“敢为人先、齐心协力”的龙舟精神也早已渗入佛山文化的基因,成为一种精神象征和文化图腾。

羊城晚报:要继承、发展龙舟文化,就要从年轻人的角度来考虑问题。也许随着一代又一代人渐渐老去,传统龙舟文化中的某些习俗、主题被接纳或者受欢迎的程度将有所降低,但在这个过程中,年轻一代也将挖掘出有生命力的新形式、新语言。

### ▶ 网友声音

@户外的童童:跟着人群一起喊加油,那种气氛非常好。  
@柠檬味812:弯道抓得快,才是真的快。

### ▶ 时报微点评

区域发展百舸争流,城市竞逐你追我赶。龙舟文化中,既有昂扬向上、拼搏进取的竞渡精神,又有团结一致、守望相助的家国情谊。一场场龙舟活动在南海上演水上“速度与激情”,不断传承龙舟文化、弘扬龙舟精神,也振奋了精气神,激发城市奋进再向上。



扫码看叠滘北  
颿龙船视频

### ▶ 网友声音

@猫与neko:南海学子,叻仔叻女!期待他们登上更大更强的舞台!  
@小枫酱:台上一分钟,台下十年功。  
@宇文千阳:观赏性和实用性相结合,让人耳目一新。

### ▶ 时报微点评

摊掌、冲拳、翻手……伴随着铿锵有力的乐声,民乐小学小飞鸿国术团的孩子们打出刚劲有力的咏春拳,向全国观众展现岭南文化的魅力。这就是文化的一个传承,它实际上变成了孩子们生活中的一部分,把非遗的基因流淌在血脉中,这正是传承和创新非遗的意义所在。

## 02 咏春表演 展现文化魅力

### ▶ 事件回顾

6月17日,西樵民乐小学小飞鸿国术团在央视节目《非遗里的中国·广东篇》精彩演绎《咏春·意正》。咏春腰、朝天蹬、叶问蹲……节目播出的14分钟里,孩子们一招一式展现佛山咏春拳,让人拍案叫绝。

### ▶ 媒体聚焦

光明网:咏春拳不仅是一个拳种,更是一种传统文化。西樵镇民乐小学和樵山小学将佛山咏春拳与舞蹈结合,推出《咏春·意正》,这种巧妙融合方式,不仅是为了强身健体,更是为了传递“心正不畏难,身正立天地”的咏春精神,为咏春注入无限生命力,呈现出非遗的传承与创新。

### ▶ 网友声音

@猫与neko:南海学子,叻仔叻女!期待他们登上更大更强的舞台!  
@小枫酱:台上一分钟,台下十年功。  
@宇文千阳:观赏性和实用性相结合,让人耳目一新。

### ▶ 时报微点评

摊掌、冲拳、翻手……伴随着铿锵有力的乐声,民乐小学小飞鸿国术团的孩子们打出刚劲有力的咏春拳,向全国观众展现岭南文化的魅力。这就是文化的一个传承,它实际上变成了孩子们生活中的一部分,把非遗的基因流淌在血脉中,这正是传承和创新非遗的意义所在。



扫码看南海小演员  
的台前幕后故事

## 03

### 数智化“国家队” 同选南海打头阵

### ▶ 事件回顾

6月19日上午,南海区与中国联通佛山市分公司签署《关于推动佛山市南海区数字经济发展深化合作协议》。这是南海继去年7月、11月分别与广东电信、佛山移动达成战略合作后的又一次签约,标志着三大运营商在数智化这一战略领域,均选择将南海作为优先合作伙伴。

### ▶ 媒体聚焦

佛山日报:根据协议,双方将积极发挥各自优势,在数字基础设施建设、数字政府、“5G+新城建”、“百千万工程”、制造业创新高地、数字经济创新发展等重点领域深度合作,共同推进南海区数字产业化、产业数字化、城市治理数字化发展,推动南海区数字经济高质量发展。

### ▶ 时报微点评

南海一直是三大运营商开展数智化创新的“试验田”“先行地”。三大运营商选择重仓南海,与其说是南海政府极力争取的结果,不如说,两者的合作更像是一场以数字化转型为共同目标的“双向奔赴”。这背后是基于南海对制造业当家的坚持,强大的转型市场潜力和政府的大力支持。



扫码看数智化“国家队”  
为何同选南海

### 一周网闻

## 01 佛山号

### ■ 事件回顾

6月16日8时16分,中国联合航空第11架城市主题彩绘飞机“佛山号”从北京大兴国际机场起飞。11时36分,这架核载154人的波音73V客机在佛山机场稳稳着陆,完成首航。

### ■ 网友声音

@tellee:佛山人坐“佛山号”,有种地域亲切感和自豪感。  
@夜无明:中联航的涂装真漂亮。  
@A-Muya:好想坐一坐这架飞机,体验不一样的出行。

### ■ 时报微点评

飞机不仅仅是一种交通工具,有时也可以是一座城市的形象大使。从机身彩绘带来震撼的视觉冲击,到机舱内的一系列城市主题策划,都能让乘机人精准又专注地了解目的地城市。“佛山号”将通过不断丰富的航线飞抵更多城市,成为传播佛山城市风采、展现佛山城市形象的空中名片。

## 02 佛山DRG

### ■ 事件回顾

6月15日,2023年KPL王者荣耀职业联赛夏季赛佛山DRG主场首秀在南海桂城映月文化中心打响。经过3局鏖战,佛山DRG以3:0击败苏州KSG,取得主场开门红。

### ■ 网友声音

@丝小温:主场好大好豪华,票价也便宜,要不是佛山离我太远我就抢票去了。  
@你是我的猫:佛山DRG真的很酷,舞狮也是广东的传统文化。  
@大婷睡不饱:佛山电竞未来可期。

### ■ 时报微点评

这是佛山DRG战队在家门口主场参与的首场线下高规格赛事。引进俱乐部、建起专业场馆,南海为电竞产业的发展提供了肥沃的土壤,也让南海收获了更多年轻人的关注,为南海打开了流量新入口。

文/佛山市新闻传媒中心记者 黎国栋

# 中国平安“港币-人民币双柜台”正式启用

近日,港交所“港币-人民币双柜台模式”(简称“双柜台模式”)正式推出,为发行人和投资者提供港币和人民币计价股票的选择。中国平安宣布,公司H股股票增设人民币柜台于6月19日生效,人民币柜台股份简称“中国平安-R”

(英文股份简称“PING AN-R”,股份代号:82318.HK),成为首批参与“港币-人民币双柜台模式”的H股上市公司股票之一。

据悉,双柜台证券是指由香港交易所指定的拥有港币及人民币柜台并符合双柜台庄家

(“DCMM”)计划资格的证券。DCMM计划支持双柜台证券的跨柜台交易,以提供流动性和尽量减少两个柜台之间的价格差异,同时引入“即日双柜台交收转换要求”(“ICI”)以简化结算参与者交收的流程。整个交易流程、

庄家活动及结算模式(包括互换功能)总称为“双柜台模式”。港交所联席营运总监及股本证券主管姚嘉仁表示,在双柜台模式下,发行人能够为投资者提供人民币计价股票的选择,促进人民币在港股交易中的使用,开

拓人民币流通的新潜在渠道。未来将会有更多人民币资产在香港这个国际市场定价,为推进人民币国际化打下良好的基础。中国平安表示,公司自2004年在香港联合交易所整体上市以来,始终坚守为股东创造

价值的使命与责任。本次双柜台模式的推出是香港资本市场发展的重要里程碑,推动人民币国际化进程。未来,平安将继续以价值最大化为导向推动企业价值稳健增长,持续回馈股东的信赖和支持。(佛山平安人寿)

# 广发南方电网联名信用卡发卡量突破10万张

近日,广发南方电网联名信用卡累计发卡突破10万张。广发南方电网联名信用卡自2022年4月上线,以服务大湾区的电力用户为起点,至今已覆盖广东、广西、云南、贵州、海南五省(自治区)及深圳市用户的服务

覆盖。广发银行以信用卡为抓手的零售协同亦在期间进展顺利,联名卡推广期间带动新增广发借记户2万户,电费缴存金额突破4000万元。

广发南方电网联名卡具有“电力+金融”的服务特色,将实

惠和绿色金融风尚融入个人衣食住行的常态化生活中。持卡用户可享受电费查询、缴费、充值、积分消费等一站式综合服务,使用南网卡缴纳电费最高可享10%返利,新客户电费充值满1000元赠送100元

商城券。2022年4月,广发南方电网联名卡在广东地区(深圳市除外)试点发行上线;5月,广发银行与南方电网公司联合举办发布会,共同宣布推出广发南方电网联名信用卡;9月,广发南方电

网联名卡在海南、深圳、云南、贵州、广西发行上线;2023年1月,电费充值赠险活动上线;2023年2月,五省一市电费缴存功能及活动全面上线……基于总部同在粤港澳大湾区核心城市广州的同城优势,与南方电

网公司携手以服务高质量发展大局为目标,共同促进绿色金融、双碳目标落地,广发信用卡以场景消费助力实体经济高质量、可持续发展的尝试与探索,从未停止过脚步。(招卓臻)